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1. Загальна інформація про курс 

Назва курсу, 
мова викладання 

ПРОЄКТУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ, 
мова викладання – українська  

Викладач Мястковська Марина Олександрівна, кандидат педагогічних наук, 
старший викладач кафедри комп’ютерних наук 

Профайл 
викладача 

https://cs.kpnu.edu.ua/2019/11/04/miastkovska-maryna-oleksandrivna/ 

E-mail: myastkovska.maryna@kpnu.edu.ua 

Сторінка курсу в 
MOODLE 

https://moodle.kpnu.edu.ua/course/view.php?id=20553 

Консультації Розклад проведення консультацій: щовівторка з 15-10 до 16-10 в 
ауд. №29 корпусу №4; формат консультацій – групові та 
індивідуальні у вигляді співбесіди 

 

2. Анотація до курсу 
Навчальна дисципліна спрямована на застосування знань основних форм і 

законів абстрактно-логічного мислення, основ методології наукового пізнання, форм 
і методів вилучення, аналізу, обробки та синтезу інформації в предметній області 
комп'ютерних наук; на розроблення програмних моделей предметних середовищ, 
вибору  парадигми програмування з позицій зручності та якості застосування для 
реалізації методів та алгоритмів розв’язання задач в галузі комп'ютерних наук; 
використання інструментальних засобів розробки клієнт-серверних застосувань, 
проектування концептуальних, логічних та фізичних моделей баз даних, 
розроблення та оптимізацію запитів до даних, створення розподілених баз даних, 
сховищ та вітрин даних, бази знань, у тому числі на хмарних сервісах, із 
застосуванням мов веб-програмування; володіння навичками управління життєвим 
циклом програмного забезпечення, продуктів і сервісів інформаційних технологій 
відповідно вимог і обмежень замовника, вміння розробляти проектну документацію 
(техніко-економічне обґрунтування, технічне завдання, бізнес-план, угоду, договір, 
контракт); застосування знань методології та case-засобів проектування складних 
систем, методів структурного аналізу системи, об’єктно-орієнтованої методології 
проектування при розробці і дослідженні функціональних моделей організаційно-
економічних і виробничотехнічих систем. 

 

3. Мета і завдання курсу 
Метою викладання дисципліни є надання здобувачам вищої освіти знань у 

галузі проектування інформаційних систем та забезпечення базової профілюючої 
підготовки за фахом, формування теоретичних знань та практичних навичок 

https://cs.kpnu.edu.ua/2019/11/04/miastkovska-maryna-oleksandrivna/
mailto:myastkovska.maryna@kpnu.edu.ua
https://moodle.kpnu.edu.ua/course/view.php?id=20553


 2  
4. Результати навчання 

Програмні результати навчання, визначені освітньою програмою: 
- ПРН 01 Застосовувати знання основних форм і законів абстрактно-логічного 

мислення, основ методології наукового пізнання, форм і методів вилучення, 
аналізу, обробки та синтезу інформації в предметній області комп'ютерних наук.  

- ПРН 09 Розробляти програмні моделі предметних середовищ, вибирати 
парадигму програмування з позицій зручності та якості застосування для 
реалізації методів та алгоритмів розв’язання задач в галузі комп'ютерних наук. 

- ПРН 10  Використовувати інструментальні засоби розробки клієнт-серверних 
застосувань, проектувати концептуальні, логічні та фізичні моделі баз даних, 
розробляти та оптимізувати запити до даних, створювати розподілені бази 
даних, сховища та вітрини даних, бази знань, у тому числі на хмарних сервісах, 
із застосуванням мов веб-програмування. 

- ПРН 11 Володіти навичками управління життєвим циклом програмного 
забезпечення, продуктів і сервісів інформаційних технологій відповідно вимог і 
обмежень замовника, вміти розробляти проектну документацію (техніко-
економічне обґрунтування, технічне завдання, бізнес-план, угоду, договір, 
контракт). 

- ПРН 14 Застосовувати знання методології та case-засобів проектування складних 
систем, методів структурного аналізу системи, об’єктно-орієнтованої 
методології проектування при розробці і дослідженні функціональних моделей 
організаційно-економічних і виробничотехнічих систем. 

5. Формат курсу 
Стандартний курс (очний). 

6. Обсяг і ознаки курсу 
Інформація з робочої програми навчальної дисципліни: 

Найменування показників Характеристика навчального курсу  
Освітня програма, спеціальність Освітньо-професійна програма: Комп’ютерні 

науки та інформаційні технології  
спеціальність: 122 Комп’ютерні науки 

Рік навчання/ рік викладання Третій (другий) 
Семестр вивчення Шостий (четвертий) 
нормативна/вибіркова нормативна 
Кількість кредитів ЄКТС 4 кредити ЄКТС 
Загальний обсяг годин 120 год. 
Кількість годин навчальних занять 48 год. 
Лекційні заняття 16 год. 
Лабораторні заняття 32 год. 
Самостійна та індивідуальна робота 72 год. 
Форма підсумкового контролю екзамен 

 

7. Пререквізити курсу 
Знання розділів програмування. 

8. Технічне й програмне забезпечення /обладнання 
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Для проведення лекцій необхідно мультимедійне забезпечення. Лабораторії 

обчислювальної техніки, довільне середовище програмування. Персональний 
комп'ютер та веб-переглядач, через який забезпечується доступ до корисних веб-
застосунків, Інтернет-послуг та інформаційних ресурсів.  

9.  Політика курсу 
Увесь навчальний контент розміщено в модульному середовищі навчання К-

ПНУ імені Івана Огієнка – moodle. Підготовка та виконання завдань і модульної 
контрольної роботи є обов’язковим для кожного студента.  

Академічна доброчесність. Очікується, що роботи студентів будуть їх 
власними дослідженнями чи міркуваннями. Відсутність посилань на використані 
джерела, фабрикування джерел списування, втручання в роботу інших студентів 
становлять приклади можливої академічної недоброчесності. Виявлення ознак 
академічної недоброчесності в роботі студента є підставою для її незарахування 
викладачем, незалежно від масштабів плагіату чи обману. 

Відвідання занять. Очікується, що всі студенти відвідають усі лекції та 
лабораторні заняття курсу. Студенти мають інформувати викладача про 
неможливість відвідати заняття. Для того, щоб опрацювати питання пропущеної 
лекції чи лабораторного заняття, студент повинен підготуватись і під час 
консультації відповісти на питання викладача, які дозволяють оцінити глибину 
освоєння відповідного матеріалу. Студенти зобов’язані дотримуватися термінів 
виконання усіх видів робіт, передбачених курсом. 

Форми поточного та підсумкового контролю. Поточний контроль 
реалізується на лабораторних заняттях. Наприкінці змістового модуля студент 
виконує модульну контрольну роботу (МКР). Зразки завдань модульної контрольної 
роботи розміщено в модульному середовищі навчання К-ПНУ імені Івана Огієнка – 
moodle; варіант для виконання студент отримує у викладача. Модульну контрольну 
роботу, що виконана неуспішно, студент повинен виконати повторно. 

Підсумковий контроль зі змістового модуля (допуск до екзамену) 
виставляється за результатами поточного контролю і модульної контрольної роботи.  

10. Схема курсу 

 
Назви змістових модулів і тем 
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Змістовий модуль 1. Проєктування інформаційних систем 
Тема 1. Призначення, завдання, функції, 
класифікація інформаційних систем. 10 2   8 

Тема 2. Процес  створення інформаційної системи 12 2 2 8 
Тема 3. Технологічні рішення щодо розроблення 
інформаційної системи. 16 2 6 8 

Тема 4. Архітектура інформаційних систем. 12 2 2 8 
Тема 5. Стандарти проектування ІС. Структурна та 
об'єктно-орієнтована технологія проектування. 12 2 2 8 
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Тема 6. Стандарт UML: статичні та динамічні 
діаграми. 22 2 12 8 

Тема 7. Проектування інтерфейсів інформаційних 
систем. 14 2 4 8 

Тема 8. Гнучкі методології розробки. 11 1 2 8 
Тема 9. Реінжиніринг ІС. 11 1 2 8 
Разом годин 120 16 32 72 

 
11. Система оцінювання та вимоги 

Оцінювання на навчальних заняттях здійснюється за 12-ти бальною шкалою. 
Для визначення рейтингу поточної успішності враховуються оцінки за лабораторні 
заняття. Рейтингова оцінка поточної успішності студента визначається лише за 
умови відсутності у нього академічної заборгованості за навчальні заняття за 
формулою: (0,05 × середня оцінка навчальної діяльності на навчальних заняттях  + 
0,4) × ваговий бал оцінювання результатів навчальної діяльності на навчальних 
заняттях і повинна бути  ≥ 60% від вагового балу  оцінювання (табл. 1).   

Модульна контрольна робота (МКР) вважається виконаною, якщо її оцінено в 
≥ 60% від вагового балу за МКР. Невиконання МКР оцінюється в 0 балів. Кожен 
варіант модульної контрольної роботи містить чотири теоретичних питання та одне 
практичне завдання, які оцінюються по два бали. 

Рейтингова оцінка за змістовий модуль є сумою рейтингової оцінки поточної 
успішності студента та оцінки за МКР. 

Таблиця 1 
Розподіл балів за поточний і модульний контроль відповідно до робочої 

програми навчальної дисципліни 
Поточний і модульний контроль (60 балів) Екзамен Сума 

Змістовий модуль 1 (60 балів) 
40 100 Поточний контроль МКР 

50 балів 10 балів 
Підсумковий семестровий контроль з навчальної дисципліни передбачений у 

формі екзамену. 
Відповідно до Положення про екзамени і заліки та порядок перезарахування 

навчальних дисциплін, (від 01.11.2019 р. за № 109-ОД) здобувач вищої освіти 
вважається допущеним до семестрового екзамену, якщо він виконав усі види робіт, 
передбачені робочою програмою навчальної дисципліни на семестр. Студенти, які 
мають академічну заборгованість за результатами поточного контролю, не 
допускаються до складання семестрового екзамену. Семестровий екзамен студенти 
складають у період екзаменаційної сесії за розкладом, складеним деканатом.  

Рейтингова оцінка з навчальної дисципліни, підсумковий контроль з якої 
передбачений у формі семестрового екзамену, визначається як сума рейтингової 
оцінки за результатами поточної успішності студентів та рейтингової оцінки за 
результатами семестрового екзамену. Оцінювання здобувачів вищої освіти 
здійснюється відповідно до Таблиці відповідності шкал оцінювання навчальних 
досягнень студентів (табл. 2). 



 5  
Студенти, які були не допущені або отримали незадовільну оцінку на 

екзамені, ліквідовують академічну заборгованість після належної підготовки до 
початку наступного семестру в терміни, визначені графіком ліквідації академічної 
заборгованості, який розробляє деканат і затверджує декан факультету. 

Таблиця 2 
Таблиця відповідності шкал оцінювання навчальних досягнень студентів 

Рейтингова 
оцінка з 

кредитного 
модуля 

(навчальної 
дисципліни) 

Підсумкова оцінка за шкалою 
ЕСТS 

Рекомендовані 
системою ЕСТS 

статистичні 
значення 

 (у %) 

Підсумкова оцінка за 
національною шкалою 

екзаменаційна залікова 

90-100 А (відмінно) 10 відмінно 

зараховано 
82-89 В (добре) 25 добре 75-81 С (добре) 30 
67-74 D (задовільно) 25 задовільно 60-66 Е (достатньо) 10 

35-59 FX (незадовільно з можливістю 
повторного складання)  

незадовільно не 
зараховано 34 і менше 

F (незадовільно з обов’язковим 
проведенням додаткової роботи 
щодо вивчення навчального 
матеріалу кредитного модуля) 

 

12. Рекомендована література  
основна 

1. Бідюк П.І., Коршевнюк Л.О. Проектування комп’ютерних інформаційних 
систем підтримки прийняття рішень: Навчальний посібник. Київ: ННК 
“ІПСА” НТУУ “КПІ”, 2010. 340 с. 

2. Шаховська Н.Б. Проектування інформаційних систем: навч. посіб. / Н. Б. 
Шаховська, В. В. Литвин ; за ред. В. В. Пасічника ; М-во освіти і науки 
України. Львів: Магнолія 2006, 2011. 380 с. 

3. Проектування інформаційних систем : посібник / Пономаренко В. С., ред. К. 
: Академія, 2012. 488 с. 

додаткова 
4. Плескач В.Л. Інформаційні системи і технології на підприємствах: 

підручник / В.Л. Плескач, Т.Г. Затонацька. К.: Знання, 2011. 718 с. 
5. Ананьєв О.М. Інформаційні системи і технології в комерційній діяльності: 

підручник / О.М. Ананьєв, В.М. Білик, Я.А. Гончарук. - Львів: Новий Світ-
2000, 2006. – 583 с. 

6. Ушакова І. О. Основи системного аналізу об’єктів та процесів 
комп’ютеризації : навчальний посібник. Ч. 1 / І. О. Ушакова. Х. : Вид. 
ХНЕУ, 2007. 2012 с. 

7. Авраменко В.С. Проектування інформаційних систем: навчальний посібник / 
В.С. Авраменко, С.В. Голуб, В.І. Салапатов. Черкаси: Черкаський 
національний університет ім. Б. Хмельницького, 2015. 501 с. 

8. Авраменко В.С., Авраменко А.С. Проектування інформаційних систем: 
навчальний посібник / В.С. Авраменко, А.С. Авраменко. Черкаси: 
Черкаський національний університет ім. Б. Хмельницького, 2017. 434 с.: іл   
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http://eprints.cdu.edu.ua/1481/1/pro.pdf 

Рекомендовані джерела інформації  
1. https://moodle.kpnu.edu.ua/course/view.php?id=20553 
2. https://online.visual-paradigm.com/diagrams/features/uml-tool/ 

 

http://eprints.cdu.edu.ua/1481/1/pro.pdf
https://moodle.kpnu.edu.ua/course/view.php?id=20553
https://online.visual-paradigm.com/diagrams/features/uml-tool/
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